

ровалась у лошадей на подростков с эмоциональными и поведенческими трудностями. В таком случае у лошадей наблюдался более редкий пульс, они показывали меньшую реакцию на стресс (медленная ходьба и более низкое положение головы).

Таким образом, взаимодействие человека и лошади в процессе иппотерапии включает в себя самый широкий спектр социальных взаимодействий. При этом поведение терапевтических лошадей является прямым ответом на язык тела, поведение или физические характеристики человека во время сеанса терапии.

Важно отметить и то, что специально подготовленные лошади во время сеансов лечения не проявляли физиологического или поведенческого стресса. Хотя механизмы, лежащие в основе более предсказуемой реакции лошади на тревожное и избегающее поведение подростков, еще не определены, можно говорить о том, что лошади – природные психотерапевты.

УДК 61(091)

РЫЖАКОВА А.М., студент (Российская Федерация)

Научный руководитель **Бахта А.А.**, кандидат биологических наук
УО «Витебская ордена «Знак Почёта» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

КРАТКАЯ ИСТОРИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

17 июля 1808 года было положено начало высшему ветеринарному образованию России. Известная в Санкт-Петербурге того времени Императорская Медико-Хирургическая академия открыла ветеринарное отделение, в котором присутствовали всего три кафедры под руководством трёх профессоров: Я. К. Кайданова; И. Д. Кнегина; А. М. Яновского. Каждая из кафедр включала в свой состав несколько преподаваемых дисциплин. Основное внимание в процессе обучения обращалось на те болезни с/х животных, которые были распространены на территории России, а если точнее - Российской империи. К этим особо опасным инфекциям относятся сибирская язва, чума КРС, сап и др. Постепенно мощь университета росла, однако, в 1873 году ветеринарный отдел был переделан, а затем и сам институт в 1883 году закрыт. Спустя несколько десятков лет высшее ветеринарное учебное заведение было вновь открыто, но, благодаря другой власти и с другим именем. Отныне, в 1919 году бывшее ветеринарное отделение называлось Петроградским ветеринарно-зоотехническим институтом. Качество образования в нем

не только не снизилось, но и набирало всё большие обороты. Первым ректором стал известный паразитолог В. Л. Якимов, а все кафедры возглавлялись уже прославившимися профессорами. В 1923 году вуз стал однопрофильным, а в 1924 году переименовался в Ленинградский ветеринарный институт, и число кафедр возросло до 25. В годы Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов большая часть студентов и преподавателей стали служить в Красной Армии, где в основном были при кавалерии. Под руководством директора института К. И. Шакалова к 1953 году вуз был полностью восстановлен после блокады. В 1994 году произошло переименование института в академию, а затем в 2020 академия стала университетом. В настоящее время СПбГУВМ является крупнейшим и ведущим вузом ветеринарного профиля в России.

УДК 619 (091)

САНЧИКОВСКИЙ Е.И., студент (Республика Беларусь)

Научные руководители **Журба В.А.**, канд. вет. наук, доцент; **Картунова А.И.**, старший преподаватель

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ИЗ ИСТОРИИ АКАДЕМИИ: ПЕРВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины является крупным учебным и исследовательским центром, современной кузницей кадров для агропромышленного комплекса страны. Изучение ее истории особенно актуально в преддверии 100-летнего юбилея первого ветеринарного вуза и одного из первых учреждений высшего профессионального образования в Беларуси.

Белорусский государственный ветеринарный институт (после реорганизации которого в 1994 г. была создана Витебская академия ветеринарной медицины) был учрежден в соответствии с постановлением Президиума Центрального Исполнительного Комитета БССР от 4 ноября 1924 г. Институт создавался на базе ликвидированного Витебского сельскохозяйственного техникума им. В.И. Ленина, организованного в 1921 г. В процессе ликвидации имущество техникума и все учебно-вспомогательные учреждения были переданы для организации Ветеринарного института.

Сельскохозяйственный техникум имел хорошую материальную базу, большую площадь земли, хозяйственные постройки. Ветеринарному институту было передано два каменных здания, одно из которых – здание Крестьянского поземельного банка, построенное в